
DÉBATS DES COMMUNES

me considère privilégié d'appartenir à la génération
d'après la Seconde guerre mondiale. Nous sommes recon-
naissants à nos pères et à nos grands-pères d'avoir défendu
notre pays dans deux guerres mondiales et d'avoir sur-
monté les dures épreuves de la dépression. Je crois que je
peux dire, au nom de tous les jeunes Canadiens, que nous
avons eu une chance dont personne avant nous n'avait
bénéficié. Parfois, il est vrai, certains de nos actes et de
nos expressions ne semblent pas vouloir exprimer cette
gratitude, mais bon nombre de nos attitudes et de nos
actes critiques sont inspirés d'un désir sincère d'améliorer
ce que nous croyons être fondamentalement une bonne
société. Je suis jeune, mais mon héritage culturel m'a
enseigné à puiser à la sagesse qui vient avec l'âge. J'ai hâte
de bénéficier de la sagesse de mes nouveaux collègues,
qu'ils soient assis de ce côté-ci de la Chambre ou de l'autre.

Ma grande circonscription de Vancouver-Est est en
milieu urbain. Elle est bordée au nord par le secteur est du
port de Vancouver. Le terrain de l'Exposition nationale du
Pacifique se trouve aussi dans Vancouver-Est. Cette expo-
sition qui se tient chaque année est la plus grande de la
côte ouest et la deuxième en importance au Canada. L'hô-
tel de ville de Vancouver et l'hôpital général de Vancouver
sont tous deux situés dans ma circonscription. Vancouver-
Est compte en outre la deuxième communauté italienne en
importance au Canada. Grâce à ces attributs spéciaux et,
si je puis dire en toute modestie, monsieur l'Orateur, grâce
au fait que ma circonscription se trouve à Vancouver,
l'une des plus belles villes du Canada, je crois que l'on m'a
donné l'occasion de servir et de représenter une circons-
cription unique en son genre et la plus intéressante du
pays.

Puisque Vancouver-Est a été jusqu'ici et demeure le
point d'arrivée d'un bon nombre de néo-canadiens, la ques-
tion de l'assimilation en général est très importante pour
de nombreuses personnes que je représente et constitue
pour eux une préoccupation particulière. J'espère que la
mesure contenue dans le discours du trône y répondra à
certains égards. La question du logement en général préoc-
cupe également beaucoup les habitants de Vancouver-Est.
Je me réjouis des mesures du discours du trône et j'espère
qu'elles contribueront dans une grande mesure à combler
le besoin de meilleurs logements.

Partie intégrante du Vancouver métropolitain, ma cir-
conscription est par ailleurs aux prises avec les problèmes
d'un milieu urbain. La qualité de l'environnement envisa-
gée sous l'angle naturel économique et social, inquiète au
plus haut point les gens de Vancouver-Est. J'ai bon espoir
néanmoins que les mesures annoncées dans le discours du
trône contribueront à atténuer les méfaits de
l'urbanisation.

Ma circonscription compte maintes personnes âgées.
Mon héritage culturel m'a appris à respecter mes aînés et à
prendre soin d'eux. Or nous devons assumer nos responsa-
bilités à l'égard des personnes âgées, avec dignité et hon-
neur; non pas par charité à leur égard, mais par esprit de
justice.
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Les gens de Vancouver-Est sont fort préoccupés de l'état
de notre économie, spécialement ces temps-ci alors que
sévit l'inflation. Je suis on ne peut plus confiant que les
mesures annoncées dans le discours du trône aideront à
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maîtriser et à endiguer l'inflation. Je me réjouis tout
particulièrement de ce que le gouvernement n'entend pas
combattre l'inflation en provoquant un ralentissement de
l'économie.

Monsieur l'Orateur, en raison de mes attaches familiales
et parce que je représente la Colombie-Britannique, j'es-
time de mon devoir d'être bref. C'est un fait que les
régions et les économies du Canada sont très diversifiées.
C'est un fait également que la structure de l'Ouest du
Canada n'est pas homogène mais qu'elle est en réalité très
hétérogène. Quoi qu'il en soit, la Colombie-Britannique,
l'Alberta, la Saskatchewan et le Manitoba présentent plu-
sieurs traits régionaux communs.

Premièrement, les industries de l'ouest du Canada sont
surtout des industries primaires. Deuxièmement, les gens
de l'ouest sont très individualistes. Chacun de nous a le
sentiment de pouvoir diriger sa vie comme il l'entend.
Troisièmement, les gens de l'ouest jugent quelqu'un sur sa
véritable personnalité plutôt que sur ses origines. Quatriè-
mement, les gens de l'ouest s'enorgueillissent de vouloir
un Canada uni fondé sur la diversité des origines ethni-
ques. En raison de ces particularités régionales, nous esti-
mons que l'ouest est unique en son genre et nous espérons
sincèrement que cette trentième législature accordera
encore plus d'attention aux problèmes de l'ouest.

Nous constatons avec plaisir que le discours du trône de
la présente session mentionne un programme de trans-
ports à long terme. Or, la situation économique de l'ouest
du Canada dépend beaucoup du transport et nous ne
pourrons pas l'améliorer sans améliorer d'abord le système
de transport. Par ailleurs, nous espérons vivement qu'on
reconnaîtra davantage la nécessité de créer une industrie
secondaire viable dans l'Ouest canadien. Pour y parvenir il
faudrait décentraliser davantage l'activité industrielle au
profit de cette région, tant dans les secteurs privés que
gouvernementaux.

Monsieur l'Orateur, j'ai déjà dit que ma circonscription
était limitée au nord par la partie est du port de Vancou-
ver. Comme nous faisons également partie intégrante de la
structure économique de l'ouest, nous espérons qu'on
reconnaîtra davantage la nécessité de son expansion. Nous
avons bien peur que nos espoirs de voir l'Ouest canadien et
le Canada en général faire partie intégrante des pays
riverains du Pacifique ne soient déçus si l'on ne reconnaît
pas l'importance de cette question.

J'aimerais maintenant remercier le premier ministre (M.
Trudeau) de m'avoir permis d'appuyer la motion du
député de Montmorency. J'aimerais également vous
remercier, monsieur l'Orateur, de même que les députés ici
présents pour la patience dont vous avez fait preuve avec
le novice que je suis. C'est avec plaisir que j'appuie
l'Adresse en réponse au discours du trône.

M. Stanfield: Monsieur l'Orateur, je propose l'ajourne-
ment du débat, à la vive déception de tous je crois.
(La motion est adoptée.)

M. Sharp: Monsieur l'Orateur, je propose l'ajournement
de la Chambre.

M. l'Orateur: Plaît-il à la Chambre d'adopter la motion?
(La motion est adoptée.)

M. l'Orateur: En conformité de l'article 2 du Règlement,
la Chambre s'ajourne à 2 heures demain.

(La séance est levée à 3 h 40.)
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